

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 36 (4370)

Суббота, 22 марта 1975 года

Цена 2 коп.

МАСТЕР

«По окончании автомобильного дорожного института прибыли в наш трест Евгений Пальгутев, Сергей Пашанко, Петр Железнов, — пишет в редакцию начальник отдела кадров треста Сургуттрубопроводстрой П. Чеботарев. — Они зачищеными ми должности мастеров линейных участков, быстро нашли свое место в коллективе, успешно работают, умело применяя полученные знания на производстве. Отрадно, что новички хорошо зарекомендовали себя в общественной жизни: прочитали цикл лекций по теме безопасности, готовят творческие доклады на семинаре молодых специалистов гла...»

Судьба любого плана, обязательства рождается, прежде всего, из участков, в бригадах, на рабочих местах. Именно здесь и находятся мастера. На предприятиях, стройках города и района их насчитываются свыше трехсот. Они оказывают активное влияние на результаты производственной деятельности, формирование у рабочих высоких идеально-политических качеств, когого отношения к труду общественной собственности, непримиримости к недостаткам, нарушениям дисциплины.

В рабочих коллективах выросло немало замечательных мастеров, людей инициативных, творческих. Это А. Сальников из автотранспортной конторы нефтяников, В. Забордин из специализированного управления № 15, Н. Масюгин из машиностроительного отряда № 29, А. Поспелов из райбенкомбината, Л. Матюкова из специализированного управления № 16 треста Сургуттрубопроводстрой и другие. Благодаря повседневному влиянию со стороны партийных организаций управления № 8, 9, 15 треста Сургуттрубопроводстрой, управления буровых работ, Сургутской экспедиции, ГРЭС мастер стал одной из центральных фигур на производстве.

Однако не всегда о мастерах заботятся, не всегда им созданы условия для плодотворной работы. На днях бюро ГК КПСС слушало вопрос «Об участии руководителей и инженерно-технических работников в воспитании трудового коллектива». В ходе проверки выяснилось, что мастера лесозаготовок не повышают свой политический кругозор, не выступают перед рабочими, не являются организаторами социалистического соревнования, не интересуются настроением, бытом, духовными запросами подчиненных.

Несколько лет назад на рыбокомбинате проводился день мастеров — хорошо зарекомендовавшие себя форма их колективного участия в управлении производством, учебы, обмена опытом. Но хорошее начинание поглощено.

Нередко в строительных подразделениях города волны, касающиеся рабочих, решаются без участия мастеров, не учитывается их мнение. Так называемый фонд мастеров, созданный для поощрения отличившихся, расходуется напротив, бывает, что эти деньги денежна портфелью между рабочими, становясь своего рода прививкой к зарплате.

Сегодня, когда наша экономика решает огромные задачи, когда большинство рабочих имеет среднее образование, требования и мастерство меняются волны. К нам обращаются с различными вопросами. А все ли знает он сам! Есть ли у него под рукой справочник, новые расширения? Кто и где повышает свою квалификацию, политический кругозор! Обо всем этом признаются побесконечность партийных и профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей.

Вопросы работы с мастерами, воспитания их активности, их роли в производственных коллективах освещены в недавнем постановлении ЦК КПСС «О работе Министерства химического и нефтяного машиностроения по повышению роли мастеров на производстве». В документе подчеркивается, что подготовка, расстановка и воспитание мастеров должны стать неотъемлемой частью партийной работы, предметом повседневного внимания профсоюзных комитетов.

К сожалению, в партийных организациях города важнейший документ партии широко не обсуждается, в работе с мастерами не наставляется никаких изменений. Партийные организации слабо ведут работу среди кандидатов производства по приему их в ряды КПСС.

Дальнейшее повышение роли руководителей первичных трудовых коллективов является существенным вкладом в улучшение качества всей нашей работы, поможет добиться новых успехов в развитии экономики Среднего Приобья. Партийная, подлинно хоязская забота о мастерах окунется в старницу. Недаром говорят в народе: «Мастер — всему голова».

ДЕСЯТИЛЕТИЕ

Имя Георгия Петровича Еремина хорошо известно в нашем городе. Трудовая слава его буровой бригады давно перешагнула границы области. Не раз коллектив добивался лучших результатов по стране, устанавливая рекорды по прводке скважин. В прошлом году бригада набурила сто тысяч метров.

Министерство нефтяной промышленности ЦК профсоюза назвали бригаду Г. П. Еремина в числе трех победителей соревнования по стране. Ей присвоено в третий раз звание «Лучшая бригада Министерства нефтяной промышленности», вручено денежная премия, а Георгий Петрович награжден значком «Отличник нефтяной промышленности». Решено не выше буровой бригады установить красную звезду.

Приятно, что эти добрые вести совпадают с рабочим праздником управления буровых работ. О десятилетии коллектива рассказывают вторая и третья страницы нашей газеты.



Мы — молодая гвардия

ЗНАМЯ ветеранов

ЗАМЯИ ЦК ВЛКСМ «Герои пятилеток, ветераны труда — лучшему комсомольско-молодежному коллектиvu» за большие трудовые успехи в выполнении заданий девятой пятилетки присвоено в Сургуте. А помогла этой прописке комсомольско-молодежная буровая бригада Вениамина Федорина.

Коллектив занесен также в летопись комсомольской славы ЦК ВЛКСМ.

Д. МАКУЩЕНКО,
секретарь горкома комсомола.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА Верховного Совета РСФСР

О проведении выборов в Верховный Совет РСФСР и в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР.

В связи с исключением полномочий Верховного Совета РСФСР восьмого созыва и полномочий краевых, областных, окружных, районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся РСФСР четвертого созыва Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет РСФСР и в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье, 15 июня 1975 года. Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

Москва, 17 марта 1975 года.



Сообщает наш коллективный корреспондент — газета «Энергостроитељ»

Заключен монтаж блока котлогенератора пятого энергоблока. Это постарались труженики участка Сибирэнергомонтажа.

Последние из шести генераторов пятого энергоблока завезены с завода. Береговской на стройплощадку ГРЭС.

Печин отдала главного энергетика — 8 мая отработала на субботнике в Фонде мира — поддержали коммунисты управления строительства Сургутской ГРЭС.

Соревнуются в мастерстве молодые штукатурки управления «Жилстрой и Отделочного участка». Объектом для конкурса избрано здание строящегося районного центра связи.

Гагаринский выплавляется и первенство среди комсомольско-молодежных коллективов «Всесоюзной ударной за флаг» присуждены группе по надежно-измерительным приборам и средствам автоматики Е. Кермазина.

Здание клуба на 250 мест для строителей Южно-Балыкского газоперерабатывающего завода сделано в назначенный срок бригаде промстроевцев В. М. Пыхтина.

НЕДЕЛЯ ВСЕСОЮЗНОЙ УДАРНОЙ

Решением заведомого комитета вахты № 4 котлогенераторного цеха Сургутской ГРЭС присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Александр Павлович Меленин [см. фото] приехал в Сургут с Верхне-Тагильской ГРЭС, когда возводились турбогенераторы пуско-разгонной теплозаводящей. С тех пор он является начальником смены вахты. В его задачу входит не только обеспечение бесперебойной работы блочных установок, но и воспитательная работа в вахте, создание дружного коллектива.

Приятие вахте звания коллектива коммунистического труда говорит о том, что задача эта успешно выполнена.

Фото А. Сыроватского.

СТАМЫН НОВЫЙ АДМИНИСТРАТИВНЫЙ ЦЕНТР

ЕСТЬ лет... Много ли это или мало? Для жизни одного человека, когда, кризис? Мы уже привыкли измерять проявление не годами. Критерии сделанного зачастую

служат наши дела. Символический факт: первым рейсом для Сургута первый АН-24 доставил в будущую столицу нефтяного Среднеобья первую группу буровиков. Они ожидали сургутский климат, трудности с жильем, с обустройством, ожидали, и все равно трудности вставали на каждом шагу.

иначе, наши ветераны-буровики: Ф. Г. Пронин, впоследствии набуривший первый десятъ тысяч метров на вахту, Р. К. Казанов (есличе он инженер), Ю. В. Корзов, Н. Крамаренко, В. Д. Уржумов. Эти люди не уронили чести первооткрывателей, они и сейчас на правом фланге.

Ю. А. ЦАРЕГРАДСКИЙ, начальник управления.

Буровики прилетели в марте и начали вкладываться в топоры и пильцы. Первый колышек был забит на призеле, следующий — около дома, который положил начало улице Энтузиастов. До глубокой осени разгрузили оборудование, строяли склады, жилье, начали закладывать альбомы. Всегда пуганные тетерева покидали свои излюбленные места. Руководил работами прораб И. Л. Смирнов. Он и на сей день трудится в нашем коллективе.

Но буровики строяли не только жилье и склады. Параллельно на Соликиме сооружалась самая первая буровая — № 541. Оборудование подвозили по воде. А монтируя его, вспомнили буровика А. Г. Тимченко с его замечательными товарищами — И. В. Городковым, А. И. Безденежным. 544-й буровал, как и всякий первенец, испытывался большими заботами и волнениями. Много сил и энергии положили директор конторы разведочного бурения Е. И. Жаворонков, главный инженер Л. И. Спирidonов, руководитель геологической службы В. Г. Шибаев, начальник ПТО И. К. Петров и его старший инженер А. Л. Кузакин, С. М. Шукатко, долгое время возглавлявший службу освоения скважин. И ко-

нечно, наши ветераны-буровики: Ф. Г. Пронин, впоследствии набуривший первый десятъ тысяч метров на вахту, Р. К. Казанов (есличе он инженер), Ю. В. Корзов, Н. Крамаренко, В. Д. Уржумов. Эти люди не уронили чести первооткрывателей, они и сейчас на правом фланге.

С наступлением поборьских морозов начали пробивать зимнюю дорогу до буровой. Всреди них на ГАЗ-47 Л. И. Спирidonов и геологии, за ними колонны ведомых с людьми и оборудованием. Трасса Сургут — Сайгат и то — Соликимо проходила через протоку Нопинка и Кучинский сорок Лед был еще тонок, и ГАЗ исключительно раз проваливалась. Через несколько дней трасса стала столбовой дорогой.

Вышки не уступали в смелости буровикам. Установку перетаскивали 1—2 мая по затоненному водой льду. Оборудование прокладывалось по без него было нельзя. И первоходы с отчаянными, злым упорством вытаскивали его и продвигали вперед.

А скоро мы вышли на Западно-Сургутское месторождение. Здесь буровики ожидали не только нефть, но и все те же комары, сиреневое дыхание болот, беззирожье.

На следующий, 1966 год было пробурено уже семь скважин, создано три

буровые бригады. Тогда проходка составляла до десяти тысяч метров с небольшими паузами на бригаду. Сейчас эта цифра вызывает у нас улыбку, но в те дни она была для нас большой победой.

В 1968—1969 годах управление резко набирает темпы благодаря широкому применению облегченных растворов, электропривода, легкосплавных бурильных труб, редукторных турбобуров, увеличению интервала бурения на воде. Проходка подскочила в три раза. Родился метод Еремина — Тимченко. Набурив сорок тысяч метров, Ереминцы установили рекорд для Западной Сибири. Лучшие бригады — Г. П. Еремин, А. К. Прокачева, затем В. С. Федорина — улучшили свои показатели.

По пятам за ними шли буровики А. К. Прокачева и комсомольско-молодежный коллектив В. С. Федорина. Когда-то проходка в десять тысяч метров на вахту была рекордом. Сегодня лучшие бурильщики добиваются еще больших цифр — 15 тысяч. Скоростниками называют С. И. Пономарева, старшего буровика Б. Х. Минца. О. П. Балкина, М. Ш. Гизатуллина и нашу замечательную молодежь — В. Б. Сурина, А. М. Малеева.

Образцы трудовой доблести у молодых перед глазами. Вот цифровые характеристики наших правофланговых: за десять лет С. И. Пономарев и Б. Х. Минц набурили по 60 тысяч метров, О. П. Балкин — 57, Г. С. Юдаков — 52. Стаканы льдин управлялись успешно наутиг плановые 370 тысяч метров. Надо отметить, что льдина доля — 200 тысяч — приходится на моргуне и во многом еще загадочное Федоровское месторождение. Коллективу управления по плечу большие задания Родины.



1965 год.

МАРТ. Приказом по объединению Тюменьнефтегаз в Сургуте создана контора бурения. Ее директором назначен Е. Н. Жаворонков.

СЕНТЯБРЬ. Празднование первого Дня нефтяника совпало с забурением первой скважины на Соликимской площасти. Руководили проводкой скважины начальник ПТО И. К. Петров.

1966 г. Первого и второго мая бригада Героя Социалистического Труда А. Г. Тимченко впервые в Среднем Приобье перетаскала буровую установку в неразобранном виде с Солки на Западно-Сургутское месторождение.

1967 год.

По итогам работы за II и III кварталы конторе присуждено первое место во Всеобщем социалистическом соревновании с вручением переходящего Красного знамени министерства и ЦК профсоюза.

1968 г. Буровая бригада Г. П. Еремина и вышкомонтажная А. Г. Тимченко заключили договор о скоростном строительстве и проводке скважин. Метод Еремина — Тимченко одобрен обкомом КПСС.

Вахта Ф. Т. Пронина за год прошла 10 тысяч метров.

1969 г. Бригада Г. П. Еремина впервые в Среднем Приобье пробурила за год 10 тысяч метров скважин четырьмя вахтами и заняла первое место по Союзу.

1970 г. Коллектив управления поздравлен юбилейной медалью в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

1971 г. 22 передовиков производства награждены юбилейной медалью в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

1972 г. 22 передовика производств за успехи в труде по итогам пятилетки и приказами и медалями СССР.

ПЕРВЫЕ ИЗ ВЕРВЫХ

ление людей работать, и торжественная обстановка. И все старались работать.

С того торжественного дня для сургутских буровиков началась счет метров пробуренных перед, с того дня началось выполнение государственных заданий.

Как бурили первую скважину? С вахтами, вдомохонем большими. Ребята работали дружно. Буровики с разных нефтяных районов страны старались внести в каждый коллектив свои трудовые традиции, высоко держать честь своего района. Результатом, кстати, временные трудности и склонились не под сильную удачу. Но, я думаю, прошли эти годы. Вначале, безусловно, трудностей было много. И производственная база только создавалась. Но тем не менее первую первую скважину зажгли доброчно, спокойно, старт был дан хороший.

Наша бригада бурила первые наклонные скважины, первые экспериментальные скважины на соликимской воде, первые скважины большого диаметра. Мы внедрили в производство новую технику — первыми



Иван Борисович Луговой и Константин Сергеевич Матвеев пришли в управление в 1968 году. Оба имели опыт работы на буровых предприятиях страны. Поэтому в Сургуте быстро вошли в коллектив, стали наставниками молодых рабочих.

Иван Борисович в любое время дня и ночи выезжает на буровую, если там нужна помощь механизма. Ему знакома каждая деталь сложнейшего бурового оборудования.

Стол же досконально изучил свое дело буровой мастер по соисполнению скважин Константин Сергеевич Матвеев. «С ним легко работает», — говорят о Матвееве коллеги.

начали бурить скважинами БУ-75. В 1965—1966 годы зиме было на редкость холодной, крепкие морозы словно экзаменовали нас на выдержку. Но люди преодолевали все трудности и преодолевали.

Из года в год коллектив неуклонно увеличивался, государственные планы росли. В течение всего десятилетия

наш управление систематически перевыполняет производственные задания. Юбилейный год коллектива совпал с завершающим годом девятой пятилетки. Мы полны решимости с честью и доброчно выполнить наши социалистические обязательства.

С. ЗАКИЕВ,
машинист-компрессорщик.



Коммунист Александр Николаевич Сорокин во всем является примером. Он один из лучших газогенераторщиков управления. На любую аварию Сорокин выезжает без лишних слов, работает легко, быстро и качественно.

С Сургуте Сорокин с 1965 года. Ему пришлось строить цеха управления, он вместе с буревиками объездил все нефтяные месторождения.

Активное участие принимал Александр Николаевич и в общественной жизни коллектива. Отнюдь откладывается на любое поручение общественных организаций управления.



Опытного бурильщика Юрия Максимовича Литвинова всегда называют в числе лучших. Он начал работать в управлении с 1967 года, а через три года после этого удостоен был высокой награды — ордена «Знак Почета». Такая честь оказалась Литвинову потому, что дело свое он знает отлично, и вакте под его руководством неоднократно выигрывала победительницей в социалистическом соревновании среди вакт управления.



ВСПОМИНАЯ МИНУВШИЕ ДНИ МЫ УЖЕ НЕ ПОВИНЧИ

Я могу назвать знаменитое башкирское гроно буровых мастеров: Шишинин, Петрова Ягофрова, говоривших чудеса на Шамиских нефтяных промыслах. Ну и месту было бы рассказать о таких людях, как Сагиф Халимович Галиев, Сахиулла Нуруллович Файзуллин, кто начал разбуривать Загадочно-Сургутское месторождение.

Нас было тринадцать, кому вручили направление в край несметных богатств и необъятных просторов Лутиков разобранны. Представители одиннадцати районов Башкирии — целое интернациональное определение из Уфимского нефтяного института на ос-

вение сибирской нефти. Могу сказать: нет, они не испугались трудностей, а победили их, оправдали доверие товарищества, не уронили чести нашего института.

Они разбросаны по всем нефтяным районам Тюменской области: Шамим, Игрем, Нефтегорск, Сургут, Нижне-нефтекортовск. Встречаются на областных конференциях молодых ученых и специалистов, на совещаниях, слетах, где звучали уверенные голоса и моих однокашников.

Началось было время трудных и неплодных. Нам, сургутянам, это запомнилось двумя моментами. Не улице мороз. Мы, нагруженные вещами, в сопровождении

3 АШЕЛ как-то у нас в редакции разговор о работе бригады Еремина. Я доказывала, что и на Угутской площади первая скважина была пробурена этим коллективом. Коллега взвешивал категорически: «Никогда Еремин там не бурил. Мы попросили разрешить наш спор бывшего партготра бригады Анатолия Брысина.

Вместе с Ереминым он проработал восемь лет и, разумеется, многое знал из его трудовой биографии. Он рассказал, что не только в Угуте, но и в Локосове и вокруг Сургута вели разведку буровые мастера Еремин. Теперь Георгий Петрович уже девятый год работает в управлении буровых работ.

Но сегодня наш рассказ пойдет о новом мастере, бывшем

УДАЧНЫЙ ДЕБЮТ

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

дизелисте, помощнике мастера в Ереминской бригаде Анатолия Тимофеевича Брысина. Среди других выглядит выдающимся человеком: крепко сложенный, черноволосый, поданный, умное волевое лицо, движения быстры — один из многочисленных покорителей земных недр. Ничего необычного нет в судьбе Анатоля: учился, работал. На заводе «Красное Сормово» в Горьком стал коммунистом. Девять лет назад приехал в Сургут впервые.

— Теперь трудно перечислить крупнопанельные дома, — рассказал Анатолий Тимофеевич, — а тогда на было ни одного. Недавно «Снежники» дали нам «дом», у которого был заполнен только фундамент. Построили. Построили и зимой справили новоселье.

С нуля он начал и не буровой: прошел по этапам все стадии становления, отдавая всего себя любимому делу. А что дело это стало любимым, можно судить по тому, что, мотаясь бесконечно по буровым, подолгу не видя родных и дома, сумел закончить факультет бурения индустриального института. Пять лет работы и учебы — срок немалый. Трудно. Кроме работы и учебы есть еще и семейные обязанности. Частенько с занятий студент Брысин уезжал на буровую. Но учиться нужно было для дела, да и нравилась студенческая аудитория. И забывались усталость, невзгоды, семейные неурядицы.

Две годы назад закончил Анатолий институт, две годы незадолго до Еремина поставили рекорд — 83 тысячи метров проходки в год. В декабре 1974 года был новый рекорд — 100 тысяч метров проходки! Все это время Брысин не только работал, он шел вперед коммунистов бригады, направляя и организуя четкую деятельность партийной группы.

В этом году Брысин стал мастером, уверенно обогнав своего учителя и сейчас держит по управлению первое место.

— Парни у меня хорошие, трудолюбивые, — заметил мастер. — Четверо прибыли недавно, имеют среднее специальное образование. Стажируются полбумами.

Перенял от известного мастера рабочий опыт, Брысин взял на вооружение и методы воспитательной работы с людьми. Он терпеливо учит, показывает премудрости техники бурения. Недежным помощником стал для него «секретарь» партийной группы Сергей Мельников. Уже в этом году в кандидаты приняли отличного бурильщика, добросовестного парня Александра Малеева.

Сейчас все бригады переброшены на разбуривание Федоровского месторождения. Закончите работы на Солине остается только коллектива Брысина. Немало предстоит сделать: бригада взяла обязательство пробурить 46 тысяч метров в год! Но природа покоряется сильным, трудолюбивым. Между прочим, слово «трудолюбивый» у Брысина самое ходовое. По его убеждению, если нет трудолюбия, нечего делать в бурении. Бурильщиком может быть только человек, влюбленный в свое дело.

Мастер Анатолий Брысин любит свою профессию, передает любовь эту молодым. Сегодня он вышел вперед. Удачный дебют последнего года пятилетки.

Г. КОНДРАКОВА.

На снимке: А. Т. Брысин.



1972 г. Вахта бурильщика С. М. Пономарева установила всесоюзный рекорд, пробурив за смену 800 метров.

Комсомольцы управления в старинном селе Югра поставили памятник комсомолке 20-х годов А. Новосильцевой (на снимке).

Управление занесено на областную Доску почета и награждено Почетной грамотой министерства и ЦК профсоюза.

Бригаде Г. П. Еремину присвоено звание «Лучшая Бригада Министерства нефтяной промышленности».

1973 г. Бригада В. С. Федорина вышла победителем в соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов министерства и награждена переходящим Красным знаменем ЦК ВЛКСМ.

Бригада В. И. Кореняко приступила к эксплуатации новому разбуренному месторождению Федоровского места рождения.

12 июля пробурен миллионы метр с начала созиания управления.

Бригада Г. П. Еремина 23 ноября первая в Западной Сибири закончила выполнение пятиметрового плана, а 19 декабря проколола 90 тысяч метров загоя.

1974 г. По итогам областного смотра производственного напитка агентации управления заняло первое место.

Установлен новый рекорд проходки на долото — 1210 м под кондуктором.

12 передовиков производства награждены орденами и медалями.

Бригады А. К. Прокопеева, В. С. Федорина выполнили пятилетку, а Г. П. Еремина — второй в стране прошла за год 100 тысяч метров.

1975 г. Ветераны войны 1941—1945 гг. обратились к коллективу с призывом: зарплату за 8 мая перечислить в Фонд мира.

ны во что бы то ни стало завесить дизели на буровых номер 992. В бочке грели воду, разогревали громадный котел, расстилали снег, Старший диэлектрик Владимир Калмыков говорит: «Вот, ребята, с чего начинается Сибирь». Мы, чумазые от копоти и лыма, улыбаемся: «имечки бытая».

Не берусь утверждать, что всегда так было. Но сзади было трудно. А на них предпринимателям не в пример труднее!

Сегодня мы уже не кочевики.

М. ЗАРИПОВ,
начальник производственного отдела.



Панорама Надежды

В ЗЕМЛЮ НАШУ ПОЛЕГЛИ КОГДА-ТО

Над ними шелестят при ветре листья деревьев, неподалеку шумят речушки, омывая гальку... Но ничего этого не видят и не слышат лежащие в земле. Для кого-то эта тишина стала вечной в грозный 41-й год, а для кого-то в победный 45-й. А фронтовикам, оставшимся жить, чудятся в шелесте листьев голоса однополчан, «Кто вы там живете? Как без нас птицы поют, как земля родит?»

И не могут такой ночью долго уснуть фронтовики. В каждой семье есть дни, когда вспоминают за столом своих родных, близких, не вернувшихся с войны. А есть особый день, когда за стол садится вся страна. Девятов маев. Песням военным, воспоминаниям не бывает конца. И кажется тогда, что вот-вот растянутся двери и войдет те, кого ждут уже более 30 лет.

Работники Сургутского рыболовспотребсоюза, ветераны войны и труда, решили собраться вместе. Им есть о чем поговорить, о чем вспомнить. Особенно в этот юбилейный год. Может случиться так, что 9 мая собраться все вместе они не смогут: и работа может помешать, и живут в разных пунктах района. А так хочется и так нужно собраться...

И вот в зал ресторана «Сибирь» входят мужчины, женщины. Постаревшие, поседевшие за годы солдаты. Садятся за столики. Многие из них работают одной системе, давно не видели друг друга. Улыбаются, жмут руки, подсаживаются к другим столикам. Аккордеон выводит «Землянку». И видится, какими молодыми, веселыми были они более 30 лет на-

зад. И так вдруг захотелось повернуть время вспять, чтобы не несколько лет, чтобы разгадались морщины, расправились плахи у этих людей, заслонивших собой страну.

Минутой молчания почтили память тех, вернувшихся с войны. Ведущая вечера И. Мамедова рассказала о людях, сидящих в зале. О Ф. И. Кушникове, на которо-

го до реза приходила похоронка и который остался жить всем смертям незло. О А. Н. Данилове, бывшем танкисте, имеющем 11 наград и взявшем вместе с друзьями в зале 16 немцев. О А. Д. Макарове, дошедшем до Берлина, и о П. С. Долинине, и о двух Катюшах: Е. Ф. Десятовой и Е. В. Гусевой. И еще о многих других ветеранах войны и труда. И для каждого было исполнена самая любимая песня.

Вспоминали военные эпохи, друзей, все вместе пели «Землянку», «Синий платочек», «Журавли». Присутствующий на вечере первый секретарь горкома партии Г. С. Мачехин поздравил ветеранов войны и труда, рассказал об успехах, которыми сургутяне готовятся встретить 30-летие Победы. Подарки, прученные на этой встрече, долго будут напоминать об этом дне.

Так и не убежали с лиц морщины, но расправились плахи, помолодели глаза. Это память людской повернула вспять время.

«...Шумят при ветре листья деревьев, и чудится голоса: «Кто вы там живете без нас?» И живым есть что ответить, и работа может помешать, и живут в разных пунктах района. А так хочется и так нужно собраться...

Л. РАЗИНА.



У ПЕСНИ МНОГО ДРУЗЕЙ

В нашем городе проходили гастроли заслуженного артиста Республики Валерия Ободзинского. И многим из сургутян, конечно, хотелось бы узнать о нем побольше.

У каждого певца должна быть своя манера исполнения, свое понимание песни, свое лицо. И если это есть — он художник. Валерий Ободзинский — пропагандист советской песни — трудится перепутать с кем-либо. Свою творческую деятельность он начал после окончания музыкального училища в оркестре Олега Лундстрема. И возможно, сам он тогда не думал, что станет известным певцом. А пять Валерий любил с детства.

—Каждый певец по-своему подбирает репертуар. И у каждого есть свой любимый композитор, поэт. А что скажете вы?

—В моем репертуаре много песен Н. Богословского и А. Пахмутовой. С ними, особенно с Н. Богословским, связывалась давняя дружба. Немало песен я пою А. Фларковского, из молодых композиторов тесный контакт с Д. Тукмановым.

Большое значение

в песне ставится

ведь сочиняет музыку

и для кино!

— Да, вот на экраны

вышли новая музыкальная комедия «Между небом и землей». В ней много песен А. Засецкина, которые исполняю я.

Озвучивал песни в кинофильмах «Возраст тревог», «Гуськое поле», «Молчание доктора Ивенесса»...

— И несколько слов об ансамбле «Верные друзья».

— С ансамблем «Верные друзья» я работаю уже третий год. Коллектив молодой, ищущий. Интересно с ним работать. И самое ценное, на мой взгляд, умеет он тонко чувствовать колистика.

— В нынешнем году страна отмечает 30-летие Победы над

Германией.

И каждый из нас

готовится к этому

празднику...

— Да, я вас понял. Каждый из нас тоже готовится к этой знаменательной дате, исходя из того, что подсказывает ему сердце. Много выступаем. Чаще стараемся встречаться со зрителями на удаленных точках пятилетки. Недавно вернулся из гастрольной поездки в Байкало-Амурская магистраль. С сейчас гастроли — в нефтяные города Среднего Приобья. Кроме этого, очень много дали концерты, сборы от которых шли в советский Фонд мира, в фонд девятой пятилетки.

— Имеете ли вы на-

грады?

— Медаль советско-

го Фонда мира. Это

очень высокая награ-

да. У нас в стране

такими медалями на-

граждены компози-

тор Д. Шостакович и

известный кинорежиссер

Р. Симонов.

А. СТЕПАНОВА.

СОСЕДЫ- СОПЕРНИКИ

По инициативе городского комитета по физкультуре и спорту в нашем городе прошла матчиная встреча баскетболистов нефтяных городов Среднего Приобья, посвященная 30-летию Победы над фашистской Германией.

Победительницей стала команда «Трассники» города Сургута. Второе место заняли наши соседи — никневартовцы.

Судейская коллегия самым результативным игроком признала сургутину А. Отина. Лучшим защитником матча стал никневартовец А. Богатырев.

Перед летними стартами

Закончилась городская зимняя спартакиада профсоюзов соревнованиями по настольному теннису. В этом виде спорта не было равных теннисистам треста Сургутгазстрой В. Егорову, А. Пальянову, О. Егоровой.

По итогам же пяти видов спартакиады победителями стали коллективы — НГДУ имени 50-летия СССР (первое место), управления строительства ГРЭС (второе место), объединенного авиаотряда (третье место).

Значительные, по сравнению с прошлым годом, возврат количественный состав участников финальных соревнований спартакиады. В них приняло участие 650 человек. Если в прошлом году в соревнованиях по хоккею с шайбой участвовало четыре команды, то сейчас — пять. В бигатлоне вместо пяти — шести команд приняли участие тридцать. Наиболее массовыми были соревнования по лыжным гон-

кам и конькобежцам.

Чемпионский титул — пода-

рок родному училищу к 10-ле-

тию. Чемпионка училища благо-

дарит базовое предприятие —

трест Сургутгазстрой, пе-

редавшее в дар училищу хок-

кечную форму.

Л. ХАРЛАМПИЕВ,
наш нешт. корр.

кам, в которых участвовало четырнадцать коллективов физкультуры.

Но по-прежнему некоторые коллективы, даже крупные, проявляют пассивность. К примеру, нефтепроводное управление, специализированное управление №904, СМП-330, Сургутская ГРЭС почти не принимают участия в городских спартакиадах или участвуют в наком-нибудь одном виде спорта.

Немного времени остается до открытия летнего спортивного сезона. И коллективам города, учитя ошибки прошедшего сезона, нужно сделать многое, чтобы встретить лето спортивными успехами.

А. ПРОКОПЬЕВА.

Чемпионы в Сургуте

В финале областных соревнований по хоккею с шайбой на первенство областного совета ДСО «Трудовые резервы» команда Сургутского ГППУ-17 без единого поражения заняла первое место.

Обыграв команду «Водник» со счетом 4:3, «Стропильник» — 5:2, «Метростроителя» — 8:4, в последней игре встретившись с прошлогодним чемпионом — командой «Тюменьтрубтехники» технического училища №1 и победив со счетом 4:3, став чемпионом области 1975 года.

В нашей команде хорошо играли В. Ютиццев, С. Колмогоров. А Корпусенко признался лучшим защитником турнира. Все игроки команды на грандиозных премиях и кубком областного совета ДСО «Трудовые резервы».

Чемпионский титул — пода-
рок родному училищу к 10-ле-
тию. Чемпионка училища благо-
дарит базовое предприятие —
трест Сургутгазстрой, пе-
редавшее в дар училищу хок-
кечную форму.

Л. ХАРЛАМПИЕВ,
наш нешт. корр.

ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

Раздумье

И. СОЧИХИН.

Когда-нибудь лет через тридцать Я стану стареньkim, как дверь. И я не буду торопиться Не буровую, как теперь.

А буду я в кругу домашнем Вести семейные дела.

И станет мне совсем не страшно,

Что молодость моя прошла,

И, может быть, к какой-то дате Я писонерам пригожусь. О нефти расскажу в отраде. Я никогда не откажусь.

Они меня за стол посадят И сами скажут поговорите. И я, в глаза маленьких глаз Припомню былины мои.

И старческим брезжаньем Им утро я не покружу. А как наследникам деревенским О самом главном доложу.

Я доложу о той работе, Что сделали мои друзья, О нефтяной ударной роте, Где не последним был я.

И пусть сморчок сущеный С виду,

Я вспомню место в том строю И словно вновь не смену виду,

На вахте главную сюю. И так закончу я беседу,

Заслугу я пяче налево: Мы просто верили в победу. Пусть эта вера будет в вас!

3. КОЗУСЬ.

Бросили мальчики техникум... Ну что же тревожного в этом? Возможно, не любят техникум, А может, по чьему-то советам?

Нет, просто была экскурсия, И встретились мальчики в жизни

С ромениткой — в искусственной, С такой, где нужны движильные.

Работали люди яростно, Возможно, что-то краинко, И труд показался бородастым, И в счастье его не поверилось.

Тогда и решими ребята: К чему изнаураться до пота, Устроиться можно кудето, Работе — везде рабоха.

И правильно сделали мальчики, Не стоит копаться в мазуте, И печь «холеные пельмени» В мазуте — не много-суеты.

Не ждут вас рабочие будни, Здесь руки нужны, не головы, «Мужчины всегда та, где трудна».

Скажут за вас другие,

Л. СМОЛЫЧОВА.

Трудно, легче ли, Во ведьма...

Всем непогодам взад, Чтобы за труд вам награды.

Золото нефти пришло, Чтобы потом уже где-то вспоминать, как ветры поют, И юнварное лето,

И добрый свой город Сургут.

Лето и вьюга без края... Все вдохнут вам сподна. Нефть — это золото края, Буровиков седана,

Выходит во вторникам, четвергам, субботам.

Редактор А. ЗУБАРЕВ

СПРАВКИ

ГРАФИК ДЕЛЮСТВА ЧЛЕНОВ ОБЩЕСТВЕННОГО ПРИЕМНОЙ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ. Вторник, 23 марта, с 17 до 18 часов. К. КОЛОМАСОВА Ирина Дмитриевна.

Ресторан «Сибирь» в воскресенье, 23 марта, с 12 часов, проводит выставку кулинарных и кондитерских изделий.



По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем по городу ожидается облачная погода, кратковременный снег. Ветер южный, умеренный до сильного. Температура воздуха — минус 2-4 градуса.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-00, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-67, отделы партийной жизни, сельского хозяйства — 2-89, фотографии — 3-68, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

г. Сургут, городская типография Управления издательства, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Заказ № 1589. Тираж 15344.